

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyében és módjában:  
Egy hóra 100 korona. Negyedévi 280 korona.  
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 5 korona.

## Magyarország nem akar

és nem fog Ausztria sorsára jutni, akárhogyan téríti is erre az utra a pénzre éhezéssel telt spekuláció. Már azon az uton volt, már azon a lejtőn csuszott lefelé, mert letaszították, de életőstöne, mely minden válságos pillanatban feltámad, vaskörmökkel kapaszkodott még's ma áll.

A kis antant, ezek a mocskos kis népek, a szabadkőműves vörös vércsék és a telhetetlen bendőjű siberek rugdossák, taszigálják ma is és tépik a körmeit, hogy az örvénybe beelőkhessenek. De most az egyszer hiába, mert van a magyar kormány, elég akarata s van elég ereje ahhoz, hogy a poklok rablóvárait kiirtsa és halálzászlójuk helyére kitűzze a magyar Genuisz szentelt trikolorját.

Mert hazugság az, hogy a mi pénzünk értéktelen; hazugság az, hogy mi nem dolgozunk; hazugság, hogy mi Ausztriához hasonlók vagyunk. Mi igenis dolgozunk s nekünk van fehér kenyerünk s van termő földünk, lelkünkben él a hit s él az élet törhetetlen akarata. A kis mációkkal egyelőre nem birkózhatunk meg, de a siberek, a belső rablók a kezeink közt vannak s van még túl a Dunán köter, meg intenzív tábor elegendő. Talán rabkenyér is jut pár falat azok részére, akik egy nemzet életfáját rágnak le s gyökerét akarják megöni telhetetlen éhségükben.

A kormány az országos központi árvizsgáló bizottság kereteinek és hatáskörének kibővítésével zudítja az első pergőtűzet a magyar nemzet ellenségéire. Állandó bizottságok fogják cirkálni, kutatni, figyelni s akit sibenségen, visszaéléssel kapnak, azt nyomban, minden további eljárás mellőzésével internálják; ott aztán adnak neki időt arra, hogy száraz kenyérvéhon elmékedjék, mi az az utszéli, nemzetközi zsványász.

Már maga a tözsde, a kipurvilágizált pénzhatáim veszi tűz alá azokat a lapokat és férfiakat, kik látnak merik mondani a szót s rá mernek mutni arra, hogy ezt a közigazgatási eltévelyedést kell legelőször is ráncbaszedni, mert míg ott büntetlenül lehet milliókat keresni tíz perc alatt s másik tíz perc alatt egy millió embernek a kenyérét elvenni, addig minden másnemű védekezés csak félmunka és fél-siker.

A kormány erős kézzel nyul bele a bankdzungelek kigyófészkeibe s lesz ereje is ahhoz, hogy a drágaság véberáját torkon ragadja, mert a háta mögött ott áll az egész nemzet s az egész magyarság, az a nép, a melynek életéről szivják el, pedig, amelyiknek egyedül van joga ur lenni ezen a földön.

## Nem módosítják a numerus clausust.

Alaptalan híresztelések.

Több lap és pedig sajtóságoképen úgy a keresztényellenzők, mint a radikális oldalról tudósítást közzét állítólagos tárgyalásokról, amelyek szerintük gróf Bethlen István miniszterelnök és Lers. Vilmos báró között a numerusclausus módosításáról folytak volna és messze-

menő következtetéseket is fűznek hozzá.

Illetékes helyről kijelentették, hogy ez a hír teljesen alaptalan. Ilven vagy ehhez hasonló tárgyalások nem történtek, így a hozzájuk csatolt kommentárok sem állják meg helyüket.

## Gyermeküdülőtelep a Nagyerdőn.

Iskola és óvoda az árnyas fák között.

Debrecenben még ma sem tudja mindenki, hogy milyen nagyszabású és maradandó *egészségügyi és kulturális intézmény* küzd most a megszületés nehézségeivel. A Nagyerdőn létesítendő gyermeküdülőtelepről van szó, melynek támogatására a társadalom minden megélt rétegén kívül maga az állam is sorompóba lépett azzal a nagyszabású építéssel, amit az állami mandátummal dolgozó Stefánia Szövetség tett a napokban.

Az intézmény célja és méretei magával az elnevezéssel nincsenek kellőképpen megjelölve. Nemcsak arról van szó, hogy a gyenge fejlődésű gyermekek nyaranta napsugárból, meg erdei levegőből, meg abból, hogy szakszerű irányítás mellett a helyes életmódot elsajátítják, a téli hónapokra erőtartékok gyűjtsenek maguknak, hanem az intézmény teljes kiépítésében megvalósítaná az erdei iskola és erdei óvoda régi tervét is és téli üzemét is tartana fenn.

A gyermekvédelem nemzetmentő munkájára mérhetetlen fontosságu intézmény volna ez még olyan szülők gyermekeire nézve is sok esetben, akiknek módjuk van gyermeküket jó levegőű helyen tartani. Azt ugyanis csak szakember szemelátja meg, hogy hol van a hiba annak a gyenge fejlődésű gyermeknek a gondozásában, táplálásában, szokásaiban, akikről szülei azt hiszik, hogy jobban nem láthatnák el s

ennek elcsúszása a gyermek egyre sápadt.

A telt tulzúfolt, tömeglakásokon töltő szegény gyermekekre nézve pedig, akiknek szülei nem tudják előteremteni a helyes vérképzéshez szükséges tejet és gyümölcsöt, valóságos életmentő lesz ez a gyümölcsös kert közepén emelkedő, — masszív építésű udulótelep, ahol a gyermek észrevétel nélkül szokna meg a friss levegő szeretetét, a tisztaságot, rendes és egyszerű táplálkozást és az elkerülését mindazoknak az ártalmaknak, amelyek a fiatal életre leginkább leelkednek.

Sokan lehetetlennek mondták a mai viszonyok között 120 gyermekre szánt ilyen intézménynek a semmiből való előteremtését. Viszont az eddigi eredmények azt igazolják — hogy ennek az intézménynek eljött az ideje; nyílt szű és meleg szívű emberek egyszerre megértik az eszmét, átlátják jelentőségét és levonják magukra nézve a következtetést. Hiszen a tulajdonképeni gyűjtés még meg sem indult és éppen a gazdaközönység melyet sokan a ridegség vádjával illetnek, tíz mászás terményadományokkal sietett az adakozók sorába; és ha az iparosok és kereskedők is olyan megértéssel karolják fel a célt, mint az eddigi szörványos adakozók, akkor a lehetetlenség még ezen az őszön testet fog ölteni, — künn a Nagyerdőn, a klinikák külső körének folytatásában emelkedő impozáns középület formájában.

## A lakók újabb terhe.

A kincstári haszonrészesezés újabb felemelése

A pénzügyvizsgálatoság most a következő hirdetményt adta ki, a mely szerint a kincstári házhasonrészesezés kulcsa az 1922. III. lakbérnyedvtől kezdve 20 százalékról 60 százalékra felemeltetett. Ettől a naptól tehát minden épületrész után az eddigi 20 százalék helyett 60 százalék kincstári házhasonrészesezését kell fizetni. Ezt a 40 százalékos különbözetet a városi adóhi-

vatalok hivatalból kivetik és arról az érdekelt házbirtokosokat értesítik.

Ha a bére adott lakás, üzlet stb. bére a lakásrendelet értelmében az 1917. évi bérek négyzerezését meghaladó összegre emeltetett fel, akkor az említett 60 százalékon felül az 1918. évi házbéradó alapja után további 20—20 százalék kincstári haszonrészesezés fizetendő az 1917.

évi bére négyzerezését meghaladó házbértöbbletnek minden olyan része után, amely az 1918. évi házbéradó alapjának legalább 50 és legfeljebb 100 százalékát teszi ki.

Ennek a 60 százalékon felül járó kincstári haszonrészesezésnek a kivétel céljára a házbirtokosok kötelesek bevallani minden olyan lakásnak, üzletnek, vagy más, önállóan bérbeadott helyiségnek a felmentett bérösszegét, amely az 1917 november 1-én érvényben volt bérösszeg négyzerezését bármennyivel is meghaladja.

Ha az említett lakás, üzlet stb. 1917. évi nov. 1-én még nem volt bérbe adva, de az általános házbéradó alá tartozó városban vagy községben lévén, arra már az 1918. évre is házbéradót vetettek ki, akkor az új lakásrendelet értelmében felmentett bérösszeget az 1918. évi házbéradó alapjául vett és annak idején becsüléssel megállapított haszonértéknek a négyzerezés összegével kell összehasonlítani. A felmentett bérösszeget be kell vallani, ha az a haszonérték négyzerezés összegénél nagyobb.

A bevallások legkésőbb aug. hó 25-ig bezendő az a fentiek szerint pótlólag kivetendő kincstári haszonrészesezését a házbirtokosokra kivételről szóló 1922. évi aug., illetve nov. 15-ig kötelesek befizetni, mert ellenkező esetben azt a kéredelmi kamatokkal együtt végrehajtás utján fogják tőlük behajtani. A bérlek ezt a pótlólagosan kivetett kincstári haszonrészesezését általában a lakbérrel együtt kötelesek a házbirtokosoknak megteríteni. Miután azonban az aug. lakbér aug. 5-ig kellett megfizetni, ennélfogva a III. évfolyamra eső kincstári haszonrészesezését legkésőbb aug. 15-ig kötelesek háztulajdonosoknak megfizetni.

## Motornélküli repülőgép.

Páratlan siker a repülés terén.

Gersfeld, aug. 19. (Rhoen) Wolff. Martins a hannoveri technikai főiskola hallgatója olyan tettet hajtott végre, amelyet a repülés terén eddig elérni nem sikerült. Martins motornélküli repülőgéppel egy óra 6 percig lebegett a levegőben. Martins tegnap este szállt fel a Rhoen hegység Wasserkuppe nevű magaslatáról. Motornélküli repülőgéppel mintegy 100 méter magasságra emelkedett és a felszállás helye fölött 43-szor körözött el felette, majd még hosszú ideig ugyanolyan magasságban tartotta magát, azután a síkság felé repült és a felszállás helyétől 10 kilométerre nyugatra szállt le.

### Sport egyesületek az újságírókért.

Mindenütt támogatásra talál.

Az újságírók segélyalapja.

Most egy hete jelent meg a debreceni újságírók felhívása, amelyben bejelentették Debrecen társadalmának, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok kényszerítő hatása alatt megteremtik a debreceni Újságírók Segélyalapját. A mozgalom ezzel megindult s már is önmagával állapíthatjuk meg, hogy a debreceni közönség körében megértésre is talált. Nemcsak a főváros, hanem a vidéki városok — köztük most már Debrecen is — méltóvá válnak tudják tehát a sajtó munkáját s az újságírók nehéz helyzetét.

Ha valakinek, úgy az újságíróknak megvan a jogelmélete arra, hogy a közönséghez forduljanak, mert hiszen ők igazán a közönség érdekeit szolgálják. Ez a legszebb, legnehezebb feladatuk. Éthető tehát, hogy a közönség is megragadja az alkalmat amikor támogatására lehet az érte küzdő sajtó munkásainak.

Mindenki adakozhat az újságírók segélyalapja javára, tehetsége szerint. A földtulajti áldozatkészség a legszebb reményekkel biztat s bizonyára nem sokára lehetővé is teszi, hogy olyan impozáns összeg gyűljön össze, amely méltóképpen reprezentálhassa ugy Debrecen társadalmának a sajtó iránt érzett megértő szeretetét, mint a jótékony közönség. Mindazok a nyilatkozatok, amelyeket az újságírók kaptak, etől a gondolatától vannak áthatva.

Mint értesülünk, a debreceni Sport Egyesületek a legnagyobb lelkesedéssel karolják fel a debreceni újságírók mozgalmát. Augusztus 27-én — a jövő vasárnap délután — két nagyszabású futballmérkőzést tartanak a debreceni Újságírók Segélyalapja javára, amelyek előreláthatólag nagy érdeklődést fognak kiváltani.

Az újságírók mozgalmát így halad a teljes kibontakozás felé. A segélyalap intézőbizottsága állandóan permanenciában van, hogy a nemcsak nagy, megértésre talált akciót egy szélesebb körben és nagyobb arányokban fejlessze ki.

### Két szoba,

előszoba, mellék-helyiségekből álló lakásomat nagyobb modern

### 4-5 szobás

lakásért elcserélném

Felvilágosítással szolgálnak a Köztisztviselők Vár-utcai :: üzletében. ::

### Keresek

2-3 köblös földet felesbe dnyének és máknak, a homoki újtől. Cím: Szálka András, H-bőszörmény, Rákóczy Ferenc-utca 1591. szám.

## A debreceni újjászervezett szintársulat.

A Csokonai színház tagjainak névsora.

Kardoss Géza színházigazgató tegnap terjesztette a városi tanács és a színházbizottság elé új társulatának névsorát. Lesz alkalmunk még ezzel a névsorral bővebben is foglalkozni, egyelőre csak azt jegyezzük meg, hogy az új társulat szervezésével Kardoss Géza nagy és áldozatos munkát végzett, művészi tekintetben pedig várakozáson felül sokat ígérő.

Az igazgató körütekintő figyelme kiterjedt arra, hogy a drámai és énekes együttes egyformán értékes vezető szereplőket kapjon. Örvendetesen állapítható meg, hogy ezt szerencsésen oldotta meg Kardoss Géza színházigazgató. Kitűnő körökben gazdag, új társulatával a vidék elsőrendű színházai aligha vehetik fel a versenyt.

Egyebekben mindennél szebben beszél maga a névsor, amelyet — egész terjedelmében — a következőkben közlünk:

#### Igazgatóság:

- Kardoss Géza igazgató.
- Müller Mátyás ig. helyettes, karn.
- Sajti Imre, titkár.
- Altmann Imre, gazd. titkár.
- Gömörny László, főrendező.
- Ch. Perzel Karola, táncatanárnő.
- Erdélyi Kálmán, főgyelző.
- Novák István, ügyelő.
- Poprádi Árpád, fősugó.
- Markó Valéria, sugónő.
- Virághály Lajos, könyvtáros.
- Pintér Dezső, pénztáros.

#### Előadó személyzet:

- Csolnacosy Gyula, apa és buffó.
- Erdelyi Kálmán, jellemszínész.
- Homonay Rezső, lírai szerelmes, bonvivant.
- Kardoss Géza, színész, rendező.
- Krompachi István, operette, opera, népszínmű bariton.
- Markovics Andor, síhader, táncoskomikus.
- László Gyula, apa és jellemszínész, drámai rendező.
- Rubinyi Tibor, hősszerelmes.
- Sárosy Ferenc jellem- és buffó.
- Szigeti Jenő komikus és buffó.
- Rolló József, jellem, buffó, operett rendező.
- Torma Zsiga operette, opera tenor.
- Unger István, operette bonvivant.
- Virághály Lajos, jellemszínész.
- Cs. Gyulay Gizi, énekesnő.
- Csapó Mária, naíva.
- Erdődy Lili, szende.
- Földes Erzsébet, énekesnő.
- Halassy Mariska, hősnő.
- Halassy Etel, komika, anya.
- Károlyi Klára, társalgási szín.
- Kovács Terus táncos szubrette.
- J. Lukács Julia, anya-színésznő.
- Torma Gusztó, énekes naíva.
- Timár Ha, operette, opera-énekes, szubrette.
- Voiň Iionka, operette, opera-énekesnő.
- Tárgyalás alatt Buday Ilonka szubrette szerződése.
- 24 tagból álló karszemélyzet.
- 24 tagból álló katonazeneekar.
- 26 tagból álló műszaki személyzet.

## A dohánygyári raktár tolvajai a törvényszék előtt.

Akik ezrével lopták a szivart.

Anak idején nagy szenzációt keltett Debrecenben, hogy a dohánygyár árúraktárát alaposan megdezmálták és a kincstárnak milliók kárt okoztak. A bűnösök felett most itélkezik, a tegnap kezdődött tárgyaláson, a debreceni kir. törvényszék.

Vádat emelt az ügyészség Glavák János, dohányraktári altiszt, Glavák Jánosné, előbbinek neje, Kurucz József raktári munkás, Dézsi János földműves, ifj. Kapusi János fuvaros s gazdálkodó, Szekeres István raktári őr, Gyulay Mihály kataliz ellen. lopás büntette.

Papp Tamás, dohányárúraktári ellenőr, orgazdaság és hivatali sikasztás büntette. Bakos István dohányraktári gondnok ellen hivatali bűnpártolás-büntette és megvesztegetés büntette.

Ötvös Zsófia háztartásbeli nő, Nagy Samuel volt trafikos, Weisz Márton kereskedő, Dobra Miklós ellen pedig orgazdaság büntette, illetve üzletszerűleg üzött orgazdaság büntette miatt.

Glavák Jánost hallgatta ki elsőnek az önök.

- Van vagyona?
- Egy ház.
- Mi az értéke?
- Fél millió.

Azután elmondta, hogy természetben lakása van a dohányárúraktár mellett, Padlásáról, a szel-

lőzőlyukon be lehet jutni a raktárba.

Elvőh: Hogy kezdődött a dolog?

— Kurucz és Kapusi zsákokban szivart hoztak hozzám; azt mondták, hogy Papp Tamás ellenőr ur küldi és azután a lakására szállították.

— Hány zsákkal?

— Héttel.

— Azután mi történt?

— Mondogatták az emberek, — hogy ha Papp Tamásnak szabad hozni, akkor nekünk is szabad. Jó volna egy kis pénzt szerezni.

Azán Glaváké vallja, hogy Nagy Samu főzsdésnek adta el a szivarokat napi áron alól, 14.500 koronáért.

Elvőh: Hát arról tud-e, hogy Papp Tamás is lopta a szivarokat?

— Hallottam a munkásoktól.

Kurucz elmondta, hogy egy kis pénzre kellene szert tenni, rossz a raktár kapuja s ez jó alkalom. — Vittek is el tíz zsák dohányt és 18 ezer koronáért értékesítették.

Sorra jönnek a vádlottak és világosodik az egész ügy.

Papp Tamás azt mondja: Nem érzí magát bűnösnek s tagadja, — hogy a lopásban része lett volna. Részben a napdíjasoktól, részben a munkásoktól vette össze a járandóságba adott szivarokat.

Délután a tanúkihallgatásokra került a sor.

Nagy József ny. pénzügyigazgató, tanu elmondja, hogy rendes vizsgálat mellett nem történhetett volna meg a lopás.

Rásó István arról tud, hogy a románok utáltak ki egyesek részébe szivart.

Feix József gondnok elmondja, hogy raktárvizsgáláskor Kurucot lopáson érték. A raktárt Papp Tamástól cigarettadohánnyal vette át, szivaromű nem volt. A vizsgáló bizottság akkor nem talált hiányt.

A tanuvallomások estig tartottak. Hétfőn folytatják a tárgyalást.

## A korona 34.

Jelentés a mai tőzsdéről!

Zürichi zárak: Berlin 41, Holland 204.50, Newyork 524 es fel, London 2348, Paris 4190, Milanó 2375, Prága 3540, Budapest 34, Zágráb 150; Varsó 7, Bécs 6 es egynegyed, osztrák beleyezett 7 es fel.

Berlini magánforgalom (10 óras): Hollandia 487 es fel, Brüsszel 9403, Olasz 3305, London 5625, Newyork 1255, Paris 9915, Svájc 23925, Bécs 145 Prága 3540, Budapest 80. Irányzat nyugodt.

Deviza központ árfolyamai: Dollár 1610-46, marka 155-65, szokol 4750-850, lei 1173-1200, dinár 19-1940, osztrák korona 225-50, Napoleon 6100, Newyork kabel 1620-50, London 7250-4, Paris 130-2 es fel, Zurich 13-15, Milánó 731 es egynegyed, 733 es egynegyed, Berlin 150-60, Prága 47 es egynegyed, 8 es egynegyed, Bukarest 1175-200, Bécs 200-20, Varsó 21800, Stockholm 428-36, Krisztiania 281-7, Brüsszel 123-5 es fel, Kopenhága 350-6, Amsterdam 632-44.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 108 sertés, érkezett 86, eladott 138 db. Arak: zsirsertés fiatal, nehéz 310-20, könnyű 200. Zártvásáron eladtak 17 darabot. Arak: zsirsertés, fiatal, nehéz 280-300, könnyű 220-30.

Értékpapírpiac: A déli órákban a következő értékelések fordultak elő: Salgó 41600-3000, Rima 13.000-200, Telefon 12.000, Olaj 9400, Szlavonia 3000, Kőbuz 10500. Elénk érdeklődés mutatkozott még Ruggyanta iránt.

## Szalmát

minden mennyiségben napi vesz a hentes csoport részére Imre János Hunyadi-utca, Fábán Ferenc Csapó-utca, Márton Ferenc Csapó-utca, hentes urak.

## ELADÓ

egy könnyű, egy lovas amerikai körhúzó kocsi

Bódogh cukrásznál Piac-utca 9.

Jéggzekrény, körhúzó és asztalak eladó.

## Werner Sándor

urú dívat üzlete

e hó 21-én (hétfőn)

nyílik meg

új helyiségében

Ferenc József-ut 72. (Király-utcával szembe)

## ELADÓ

Katz-telep 14. számú nagytelkű ház

mely áll két szoba, konyha, speiz magtárral ellátva, sütőház, istálló göré, sertés ól, jó vízű kut. — A ház vétel esetén beköltözhető. Értekezni a helyszínen.

## Kutyatemető Pesten

„A viszontlátásra!“ Akinek egyetlen öröme volt a kutyája.

Kutyatemető? Hát még ez is van? Ej, ej, mennyi mindenféle bogarak van ezeknek a pestieknek! Rendes ember a döglött ebét elássa valahol, vagy odaadja a sintérnek, de nem csinál temetőt a kutyahullák számára!

Különben is, *ma valóságos kutyatemető dühöng Pesten.* A ficsurok hatalmas farkaskutyákat vezetnek porázon — illetve a ficsurokat huzzák maguk után a roppant erős farkaskutyák. A hölgyek selyemszörű pincsikét és egyéb fajta ju ölebeket cipelnek a karjukon. Hét még a vén kisasszonyok, jószágos Isten! Van, amelyik körül egy egész falka eb ugrál, csahol, szükköl, vonit, Szinte hihetetlen, mennyi pénzt dobnak ki a jómóduak egy-egy kutyára. Egy valamire való fajkutyát vételére 15—20 ezer koronánál kezdődik, de van kutya — amelyik 80—100 ezer koronát is megér. Egy ilyen vagyont képviselő városi kutya a legfinomabb kosztot kapja a gazdájától: selyemvankoson pihen, a szőrét, körmeit nyíratják, fürdetik: *kutyafürdőben* — mert ilyen is van Pesten — s ha beteg, azonnal orvosért futnak, hogy meg ne dögljön a gyönyörű állat.

De hát a halállal épp úgy nem bír a kutya, mint az ember. A gazdája és egész családja mely gyászba borul ilyenkor és a drága temető kocsin kiviszik a — kutyatemetőbe.

A kutyatemető Rákoson van. Ez éppen olyan hely, mint ahová az sten képmására teremtett embereket hantolják el. Szabályosan palcellázott sírok vannak, virágoktól tarkák (Hajh! Hány szegény ember sírján csak a dudva nő!) s a legtöbb síron márvány síremlék is büszkékedik, mely hirdeti, hogy milyen nevezetes kutya nyugszik a kegyetlen rögök alatt. Igen sok sírköbe bele van foglalva az illető kutya vagy kutyahölgy élethű fényképe. Hát még a sírfeliratok! Ezek elolvasása után igazán nem tudja az ember, hogy kacagjon-e, vagy káromkodjék.

Ilyen szövegek olvashatók a sírköveken és fejtákon: *„Itt nyugszik az én édes, egyetlen Pufikám... Pihenjen békében, drágám.“* Tehát Pufi édes volt és egyetlen. Hogy lehet egy kutya édes?

Másik sírfelirat: *„E sír földi drága Lucym telemek. Te voltál minden örömöm, az életben.“* De szomorú élete lehetett a gazdájának! De a legtréfásabb és legbosszantóbb ez a sírfelirat: *„Itt fekszik az én Totóm. A viszontlátásra! Találkozunk!“*

Az ember, mikor ilyeneket hall, szeretné a kutya nevé mellett a gazdáját is ott látni.

## Olcsó cipőket

árusít

**Kovács Vilmos**

az Iparkamara épületében

(a Törvényszékkal szemben.)

**Olcsó és jó**

**győződjön meg!**

## Kitüntetett debreceni birtokos.

Arany érem a kitünő borokért.

A budapesti szőlészeti és borászati kiállításán is feltűnést keltett Csanak János debreceni birtokos ujfelhértői szőlőtelepének felséges borcsoportja.

Gyönyörű pavilonban Harangi festőművész tervei alapján megkonstruált, csoportokban állottak

palackokban a híres Csanak-borok. Már a kép is gyönyörködtető volt. Hát még a bor maga.

A bíráló bizottság elragadtatással nyilatkozott róla és Csanak Jánost egyszerre is egyhangulag az arany-éremmel tüntették ki.

## Ujdonságok.

Szent István ünnepén.

Megpróbáltatásunk nehéz óráiban rettegve az ősi magyar haza pillérei- nek roskadozásától, Szent István alkotó lelkének erejét sóvárogjuk a magyar úkunokákban, akiket a bábeli zürzavar átka fog, hogy felelhesenek egymásra, az egyetértés és a testvéri egység szent közösségünkben, amikor templomunkat a duló magyar hazánkat az elpusztulástól kell megvédenünk.

Ha valaha, akkor most van rá szükségünk, hogy a vergődő magyarságot meghlessen dicső emlékü nagy királyunk, aki egyik kezében a harci szablyával, a másik kezében a béke keresztjével állott őrt az ujjá születő nemzet bölcsőjénél.

Szent István keresztény szelleme van hivatva arra, hogy együtt tartsa és óvja a tévova magyarokat, akik től egységet és önfeláldozást követel nemzeti létünk problémája. Amióta a magyar nép a kereszt népe lett, az utóbbi években szenvedte legszörnyűbb megaláztatását magyarságában is és keresztény szellemi múltjában is. Nem érthette volna ez a meg szegényítés soha, ha a magyar Szent István egységében és kereszténységében megbonthatatlan egységgé tömörül. Ha büszkén, bátran és rendületlenül maradunk meg magyarnak.

Amíg fénkölt szívvel és alázatos hittel tekintünk fel a kereszténységre, amelynek erkölce a magyarságunk egyetlen igaz falizmánja, Szent István nemes példaadása visszahívja a magyar németet az ő eszményéhez, amelyek őriási erőt sugárznak a magyar utókorra és minden igaz magyar embert testvéri egységre kö-zösít.

## Petri államtitkár Debrecenben.

Dr. Petri Pál, vallás- és közoktatásügyi államtitkár, titkárja: dr. Zsarkó Béla kíséretében, tegnap este Debrecenbe érkezett és a főispánnal szállott meg. Petri államtitkár ma reggel a főispán társaságában Nádudvárra utazik, az ottani vítezi beiktatásra.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 óraor predikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész, d. u. 5 óraor predikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kis-templomban d. e. 9 óraor predikál Molnár Ferenc lelkész, d. e. 11 óraor predikál Boér Karoly vallásnarr, d. u. 3 óraor predikál Marton Sándor s.-lelkész. Kőszuth utcai templomban d. e. 10 óraor predikál Varga Jenő s.-lelkész, d. u. 5 óraor predikál Uray Sándor lelkész Árpádtéri templomban d. e. 10 óraor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 óraor predikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Is-pótlály templomban d. e. 10 óraor predikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 3 óraor predikál Varga Jenő s.-lelkész. Fallagon d. e. 10 óraor predikál dr. Révész Imre lelkész. Homek-kerében d. e. 10 óraor predikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész. Az ág h evangélikus templomban (Miklós u. 3.) predikál Macsaj Lajos misszió ev. lelkész. Városi kórházban helgyő-gyaszati klinikán d. e. 10 óraor Papp Imre templomegyesületi titkár.

A róm. kath. templomban, vasárnap reg gel 6, 7, 11 és fél 12 óraor csendes szent misék. Fél 10 óraor nagy szent mise utánna szent beszéd. Délután fél 4 óraor szent olvasó, 4 óraor szent beszéd és Jé-zus Szive ájtatosság.

**Eljegyzés.** Kerezi Miklós és neje kedves leányát, Ilonkát elje-gyezte Szilágyi Balázs.

**MÁV Horthy Dalegylet év-nyitója.** Szeptember hó 3-án, este fél 8 órai kezdettel tartja meg a MÁV Horthy Dalegylet reggelig tartó, táncal egybekötött, évnnyitó dalestélyét, az állomás I—II. oszt. éttermeiben. Lesz konfetti, világ-posta, értékes nyerevénytárgyakkal. Belép-jegy 30 korona és a vi-galmi adó. Külön meghívók nem lesznek kibosátva, igv ezuton hívja meg a szives érdeklődőket a Ren-dezőség.

**Eljegyzés.** Nagy Emmust el-jegyezte Rácz István jegyző Tiszar-derszről.

**Megünneplik az ujszegedi há-romszög felszabadulásának év-fordulóját.** Szegedről jelenté tu-dósítónk: A mult év augusztus hó 20-án reggel szabadult föl az ujszegedi háromszög. A megszállás alól való szabadulás egy esztendő-s évfordulóját a felszabadult közsé-gek nagy ünneppéggel ünneplik meg.

**Az alföldi katolikusok szegedi nagygyűlése.** Szegedről jelenté tudósítónk: Az alföldi katolikusok szeptember 8. 9. 10-én nagygyűlést taitanak Szegeden, melyre a ren-dezőbizottság már szétküldte a meg-hívókat.

**Kimélni kell az erdőket.** Mint ismeretes, a trianoni békeszerződés Magyarország erdőségének 85 szá-zalékát elrabolta Magyarországtól s a szomszédos országok területei-hez csatolta. Ez az oka Magyaror-szágon a nagy fahányynak. Cson-kamagyarország erdőit minden esz közze kimélnünk kell. Ebben az irányban legutóbb a vallás- és köz-oktatásügyi miniszter az iskolák vezetőségéhez leiratot intézett, a melyben felhívja az iskolák igaz-gatóságát, hogy az ifjúságot az er-dők kimelésére a fáknak elülteté-sére és gondozására oktassák ki.

**„Romény“ állandó bizományi vásár és vagyonmentő árverés** cég alatt új vállalkozás létesült a *Piac utca 85. (Király u. 2.) sz. a.* A Budapesten már jóhis mert va-gyonmentők mintájára foglalkozik mindenféle ingó adás-vevésének a közvetítésével. Nagyszerű újításá s legfőbb előnye azonban a hasonló vállalkozásokkal szemben, hogy *ál-landóan nyitva és megtekinthető* d. e. fél 9-től fél 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig, minden köznapon, sőt délelött még vasárnap is a nagyközönség rendelkezésére áll és értékesebb tárgyaknál a megbízót a lakásán is felkeresi. Telefon: 466.

## A péksütemény ára.

Kenyér forgalmi adóval.

A debreceni sütőiparosok a liszt-árak emelkedése folytán a süte-mény árát forgalmi adóval együtt 6 koronában állapították meg.

A fehér kenyér 88, közép 78, a barna 68 koronába kerül, de a for-galmi adó külön számított hozzá.

A sütő iparosok jelenárakban a viszonteladók részére számítják az árút.

**Eljegyzések.** A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatal-ban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Juhász Lajos ref. Katonka Erzsé-bettel ref. Kalmár József ref. ci-pész Bán Erzsébettel ref. Fülöp Sándor ref. Sipos Annával ref. Friedmann László izr. tisztviselő Viljával izr. Sándor M. Gábor ref. napszámos Molnár Zsófiával ref. Balla Andor ref. kereskedő Kiss Rózával ref. Jerzsák Béla r. kath. mérnök Killei Olgával r. kath. Szö-nyi Sándor ref. kereskedő Szabó Erzsébettel ref. Rózsási Lajos ref. biztosítási titkár Császár Juliánna-val ref.

**Gép műhímszre** tanít Szilágyi La-jos kézimunka és műhímsz. Széche-nyi u. 1.

**A hódmezővásárhelyi méreg-keverő a bíróság előtt.** Sze-gedről jelentik: A törvényszék pénteken d. e. kezdte tárgyalni özv. Nagy Sándorné bünygyét, akit az ügyészség azzal vádol, hogy Ko-lozsvári Julia volt kórházi ápolónő és Gelencsér Ferenc ápoló segítsé-gével férjét megmérgezte. A bíróság eie már csak két vádlott került. — Gelencsér, pár nappal letartóztatá-sa után a kórházban meghalt. A vádlottak tagadják bűnüket. A tár-gyalást legközelebb folytatják.

## Női és gyermekruha varrást

szolid árak mellett készítünk gyász és posta munkákat el-vállalunk. Kérjük a nagy-érdemű közönség szives pártfogást

**Deákné,** Cserepes-utca 4. szám.

## Megnyílt

az Alföldi cipőkészítő, gyorstalpaló és javító vállalat. Külön mér-ték osztállyal

## Verbózi-utca 2. sz.

(Iparkamara épület.)

Javítások és talpalások 2 óra alatt, mérték utáni ren-delések 12 óra alatt készülnek

## Városi bérház,

Simonffy-utca 2. szám

Szathmári József *üzletében*

mindennap

**friss marhahus**

**borju és sertéshus**

**legolcsóbb napi áron.**

I. rendű marhahus 1 kg. 160 K  
II. " " " " 1 kg. 140 K

I. " borjuhus 1 kg. 180 K

II. " " " " 1 kg. 170 K

**elsőrendű sertéshus és friss zsir-nakvaló szalonna és friss kolbász**

Tisztelettel Szathmári József.

### A magyar marhakereskedők háromszázhatvanmillió kártérítést kaptak.

A magyar marhakereskedők és az osztrák deviza központ között ma létrejött a megegyezés. A magyar kereskedők az osztrák deviza központtól 360 millió koronát kaptak kártérítés címén. Egyben a jövőre nézve is megállapodás történt a marha eladások kifizetését illetően. Ezzel a magyar marhakereskedők bojkottja, amelyet Ausztria erősen megsínylett, véget ért.

**Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötöttek házasságot: Buzger Jenő izr. gépgyáros Weisz Honával izr. Blau Béla izr. szeszgyár-vezető Nagy Idával izr. Szabó Jenő ref. főgimn. tanár Papóczy Arankával ref. Vinkler Ferenc r. kath. borbély szegéd Bánk Erzsébettel r. kath. Nagy Ferenc r. kath. fodrász m. Kerepesi Erzsébettel r. kath. Balogh György ref. közműves Mesz Teréziával ref. Bernáth Sámuel izr. férfi-árbó Schwartz Máriával izr. Kádár László g. kath. rendőr Hegedűs Rozáliával g. kath. Nagy Ferenc ref. földműves Nagy Erzsébettel ref. Vágó László ref. fűszerkereskedő Szabó Rózával ref. Burai János ref. földműves Gellén Erzsébettel ref. Baji Mihály ref. kisbirtokos Gargya Jánosával ref. Hajdu József ref. műkerész Vágó Erzsébettel ref. Dobi László ref. lakatosmester Simon Máriával ref. Kovács Barabás ref. MÁV s. tiszt Nagy Margittal r. kath. Kóvári Miklós g. kath. szücsmester Nemes Margittal r. kath. Szilvási Mihály r. kath. eszmadiamester Arany Juliánával ref. Harsányi István ref. szatyoros Bőr Erzsébettel ref. Dr. Kiss Sándor ref. árvasszéki tb. ülők Bészler Margittal ref. Nyisznyik András r. kath. bentes Barta Verával r. kath. Szombati Jenő ref. festőmester Dobruczky Erzsébettel r. kath.

**Kincsét talált a sertéspásztor.** Még 1920 augusztusában Bulmaziújvárosban egy sertéspásztor több millió korona értékű ezüst és arany rózi pénzt, ékszert talált. A fiú az értékes leletet átadta gazdájának, Lichtschem Dezső uradalmi bérlinek. Időközben a Nemzeti Múzeum tudomást szerzett a leletről és feljelentésére a debreceni rendőrség nyomozást indított azért, mert a leletet nem szolgáltatták be a múzeumnak. A rendőrség a régiségeket csakugyan megtalálta Lichtschemnél, aki ellen jogtalan el tulajdonítás miatt eljárást indítottak.

**Ha a szegített medve türelmet veszít.** Munkácsról írják: A napokban egy vándor cirkusz telepedett meg a városban. A cirkusz állatai közt volt egy hatalmas medve is és a cirkuszigazgató 3000 korona jutalmat tűzött ki annak, aki a medvét vállára emeli. Több napig senki sem jelentkezett a vakmerő próbálkozásra. Végre egy katonát vállalkozott. Az előadás megkezdődött. A medve egy ideig békésen tűrte a katonát támadásait, de aztán morogni kezdett, végül csak egyszer csapott le a mancsával, mire a katonát törött bordákkal, vérezve vitték ki a porondról. A hatóság vizsgálatot indított.

**Egy zsebtolvaj, aki a lopott pénzből félmilliót nyert a tőzsdén.** Vidor Endre kereskedő néhány nap előtt feljelentést tett a főkapitányságon, hogy a keleti pályaudvar környékén háromszáz ezer korona készpénzt kiloptak a zsebéből. Pontos személyleírást tudott adni, melynek alapján a rendőrség a zsebtolvajt Hollár Dezső, rovvott multu egyéni személyében péntekre le is tartóztatta. Hollár a rendőrségen bevallotta, hogy a lopott pénzzel a tőzsdére vitte, ahol félmilliót nyert.

**Aki piócákra akart keresni.** — Özdrol írják: Hargony község moecserának lecsapolásánál az egyik munkás összefogdosta a piócákat s mintegy 200 darabot át akart vinni Csehszlovákiába. Ott állítólag 5 ezer koronát adnak darabjéért és így az éhines munkás hatvan ezer koronát keresett volna — csak hogy ehelejtett kivételi engedélyt kérni a piócákra. Ezért azután a határon nem engedték át az értékes szállítmányt.

**Táncitanítási jelentés.** A ma napról kezdve táncanfolyamot nyitok az Angol Királynő disztermében. Jelentkezni lehet minden nap este 7—10 óráig. — Tisztelettel: Szabó Miklós, táncitanító.

**Árverés az állomáson.** Debrecen állomás teherárú kiadási raktházában a rendes havi nagy árverés I. hó 24-én d. c. 9 órakor fog megtartatni, mikor is eladásra kerülnek: 1 hordó habolaj, tűzálló scharotte, liszt, butorrszerek, üres zsákok, üres hordók, szerszám és géprészek, négy köteg szállókaró stb.

**Négylábú csirke.** Kassáról írják: Kassán, egy ottani gazdaságban négylábú csirke kelt ki a tojásból. A természeti furcsaságot spirituszba tették és a kassai múzeumban helyezték el.

**Gyárunk műhelyi alkalmazottai tisztviselői és munkásai részére keresünk megvételre eladó kisebb házakat, beköltözhető lakással a Geréki Telepen, Katz telepen, Olajúttelepen, Téglavetőtelepen, Szofyori telepen, vagy bármelyik kerségben, vagy külsőségeken, esetleg bent a városban is!**  
Szíves ajánlatokat kérünk kizárólagos megbízottunkhoz, a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi és Adásvételi Vállalat Központi Irodájához  
**Veres-utca 9. szám alá.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy **varrodámat ismét megnyitom,** ezután becses párfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel:  
**Salamonné Jakob Rózsi**  
Veres-utca 22. szám.

**Eladó Poroszlai-uton 21-22. számú modern emeletes villa**  
téli is lakható hat szoba, fürdő szoba, külön épületben két szoba, istállóval, gyümölcsfákkal, 4 hold kitűnő szőlővel. — Ugyanott megvételre **keresek 40-50 hold prima tanyás birtokot.**

**Pezsgős üveget drb.-ként 14 koronáért vesz a Török pezsgőgyár.**

**Köztisztviselők vadásztársulatának elnöksége értesíti a tagokat,** hogy az augusztus 7-iki közgyűlés határozata értelmében, a folyó évadban fogolyra vadászni nem szabad. A nyulra való vadászás szeptember 1-én kezdődik. A folyó évi tagnévsor és tudnivalók aug. 25-től kezdve a pénztárnoknál a tagok rendelkezésére áll.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jó barátok, nemkülönb a Szücs-társulat, valamint hivataltársaim mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetlen jó férjem, illetve édesapám végteszünetételen megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Özv. id. Kovács Józsefné s fia.

**Házasság.** Nagy Ferenc és Kerepesy Erzsébet Irma ma d. u. 5 órákor tartják esküvőjüket a róm. kath. templomban.

**Határküzgaztás Szabadkánál Magyarország javára.** Bajáról írják: Hivatalos helyről nyert értesülés szerint aug. 22-én Kelebia és Szabadka között újabb határküzgaztást eszközölnek Magyarország javára.

**A ceglédbercei izgató kommunisták közül nyolcat vizsgálati fogságra vetettek.** Jelenítettük már, hogy felbérlet izgatók Ceglédberceken kommunista tüntetést rendeztek. A felbujtók közül a lefolytatott vizsgálat alapján 8 egyén vizsgálati fogságba került.

**A vizsálykodás vége.** Csorvásról írják: Pusztá Mihály ottani lakos tegnap összeszólközött apjával és addig vitáztak, míg az indulat baltát adott a fiu kezébe, melyvel agyoncsapta az apját. A gyilkos fiu a csendőrség kezén van.

**Nagy táncestély a Royalban,** ma, vasárnap este 8 órától záróráig. Belépő-díj 22 korona és a vizalmi adó. Az új táncanfolyam szeptember 2-án kezdődik. Beiratások már elfogadhatnak.

**ELADÓ**  
Gyöngyvirág-utca 8. sz.  
**h á z**  
négy rendbeli egy szoba, konyhas lakással, azonkívül kamara, istálló. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Érkezni lehet ugyanott.

### Az állatvásárok megtartása

Mivel a ragadós száj- és körömfájás miatt való zárlat feloldatott, **augusztus 21-től** fogva egy a series mint a marhavásár megtartatik.

Debrecen, 1922 augusztus 18.  
Városi elöljáróság.

**Népesedés.** Az elmúlt héten 33 fiu, 30 leány, összesen 63 gyermek született. Az elhaltak száma 43 volt. E szerint a város lakossága természetes uton 20-al szaporodott.

**Villamos világítás és moberendezéseket** hékebeli anyaggal buzáért, tengeriért készít az Alföldi Villamos. Piac u. 43.

**Köszönetnyilvánítás.** — Mind azok, kik szeretett, jó uram, édes boldogságom temetésén megjelentek — ravatalára koszorut vagy virágot küldeni s megjelenésökkel a remélt mért csapást enyhíteni szivesek voltak, fogadják hálás köszönetemet. Özv. Mikolczi Józsefné.

**Fogműterem Budapestről.** — Váry János, áll. vizsg. fogász átvette Dézsi Lajos fogműtermét, Pilacz u. 79. és megkezdte működését.

**A négy évfolyamu női felső kereskedelmi iskolába** való beiratkozások eszközölhetők az iskola Egyház-ter 2. alatti hivatalos helyiségében. Az első évfolyamra jelentkezők felvételi vizsgálatát folyó hó 26. illetőleg 28-án, a javító vizsgálatot 29-én reggel 8 órakor kezdődik. Az igazgatóság.

**Halálos zuhanás a szénásszerkéről.** Mészáros Sándor, 22 esztendő, tiszaszentimrei fiatalember tegnapelőtt négylovas szekrével szénát hozott egy tanyáról. Tiszaszentimre közelében sebes hajtás közben a gyeplő elszakadt. Mészáros hátrabukott, majd oldalt, a közeli négy méter magas rakott szénatejéről a földre zuhant. A szerencsétlen fiatalember az esés következtében koponya- és gerincdörést szenvedett. Életveszélyes sérüléseivel a debreceni egyetemi klinikára szállították, ahol tegnap délután meghalt.

**Tegnap halottak:** A debreceni áll. anyakönyvi hivatalba tegnap a következő halottakat jelentették be: Gyarmathi István ref. 6 hónapos. Kunkli Julianna ref. 14 hónapos. Özv. Méné Istvánné ref. 64 éves. Nagy Erzsébet ref. 12 hónapos. Mészáros Sándor ref. 22 éves. Horn György 12 hónapos. Kertész Julianna ref. 6 hónapos. Csámbor Gy. r. kath. 4 hónapos.

**Védőnő-jelöltek** keresetnek. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala 20-35 éves koru védőnő-jelölteket keres, legalább 4 polgári iskolai képzettséggel. Jelentkezni lehet vasárnap kivételével naponta 12 és 13 óra között, Miklós utca 23. szám alatt, a Népjóléti Hivatalban, Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala, Miklós utca 23.

**Lakás kell a színészeknek.** A Csokonai színházban szeptember elsejével megkezdődnek az előadások, de már a jövő hét végén jönnek az új tagok, akiknek butorozott szobákra lenne szükségük. Akik ilyeneket akar nak kiadni, jelentse be a színház tákári irodájában.

**Tankönyvek,** az összes iskolák részére megérkeztek és kaphatók Springer József könyvkereskedésében és fényképezési szaküzletében. Piac utca 38.

## A Csokonai színház megnyitása.

**Erős, nagy társulat. — Öt énekesnő. — Tizennégy millió rezszi egy év alatt. — A helyárák felemelése.**

A Csokonai színházban most szünet van, amit az épület tatarozására használnak fel. A csinosítási és tisztogatási munka két hét alatt véget ér és szeptember elsején megkezdheti a társulat működését.

Kardoss Géza az új szezonra jó részt új tagokból álló társulatot szervezett, amelyek között igazán kiváló és értékes, olyan erők vannak, amilyenekkel ma vidéki színház nem rendelkezik. Öt énekesnője lesz a társulatnak, köztük Timár Ilka, akiknek budapesti nagy sikereivel tele vannak a lapok.

Szóval jön a nagy társulat, de horribilis pénzbe kerül. A helyárák emelését kéri a színházvezető, mert

*Tizennégy millióba kerül a társulat.*

Kétségtelen dolog, hogy amikor ma már a kis Arany színházban is 150 korona egy ülőhely, a Csokonai színházban se maradhat a 60 koronás ár. Budapesten 400 korona lesz egy ülőhely és 2000 korona egy páholy. Vajon Debrecenben mennyi lesz? Mert száz percents helyáremeléssel még a 14 millió felét se lehet behozni a Csokonai színházban, miből fedezi hát akkor a másik felét a színházvezető?

Mindenestre érdeklődéssel várjuk a színházbizottság legközelebbi ülését, ahol e felett is dönteni fogunk.

**Koncz Fest és tisztít** minden-nemű ruhát gyorsan és kifogástalanul. Debrecen, Péterfia 30. — Arany János 10.

**Mészáros Polette és Gallai Nándor** Mondain és operett táncjelenetek ma az Arany Színházban.

## Színház.

Mészáros Giza, Mészáros Polette, Harsányi Rezső, Szűcs Nelly, Gallai Nándor és Matányi Antal, a Budapesti Belvárosi színház tagjai vendég szerepelnek ma az Arany színházban. Szinre kerül: Csak egy csókot... vigjáték, Thea asszony, színjáték, Moudain és operett táncjelenetek. — Mészáros Polette, Gallai Nándor és Matányi Antal stb. Jegyelvét a pénztárnál. Előadások délután 5 óra-  
kor mérsékelt, este 9 óra-  
kor rendes helyárák.

Sándor Mátyás IV. befejező rész: **Enyém a boszu a Meteorban** vasárnap Thea asszony, színjátékban, amely Budapesten 150 előadást ért, Mészáros Giza, Harsányi, Matányi és Szűcs Nelly jászik ma az Arany színházban.

Csak egy csókot!... vigjáték ma az Arany Színházban.

A hindu siremlék, a világ legszebb filmje **egyelőadás** keretében vasárnap fél 3, 6 és 9 óra-  
kor, hétfőn 6 és 9 óra-  
kor a Vigszínház mozgóban.

Szent Mihály csak kedden a Vigszínház mozgóban. Főszereplő Petrovics Szvetisláv.

Az elcserejtű és az Alkambra nyomfaja két ötfelelőnös amerikai sláger az Apollóban.

Égő poklok keresztül, Pali biciklizni tanul ma utóljára Urániában.

Alom a holdogságról, Tuzamazan Hapza minden poklokot át egy előadásban. Hétfőn, kedden Uránia.

Péntektől vasárnapig Viola. Gyerek hétfőtől elővetelben Urániában.

## Három millió hektó borunk lesz.

**Tőzsdei jelentés a bor-ról.**

A borkereskedelem csak kis tételekben folyik, de vásárlások azért állandóan történnek. Borkészletünk kissé megcsappant. A vámtarifa fel-  
emelése azonban nem okoz nagyobb fennakadást. Az osztrákvám tekintetében kormányunk megkezdte a tárgyalást. Veres borok iránt továbbra is tart az érdeklődés, amely elsősorban Svájc részéről mutatkozik, de Németország is erős vásárlási kedvvel bír.

Móri 13—14 fokos 1921-iki 95—110, 12 és fél fokos 918—20-as 75—

80, Keszelyi Kommerz 60—60, bajjai 10 fokos 42, toalmási 10 fook 45—50, somlyóvásárhelyi 80, tokaji hegyaljai 921-es 13—14 fokos 82 korona.

Terméskilátásaink a szárazság miatt csökkentek. Az idén legjobb esetben két és fél vagy három millió hektóliter bor lesz a termés. A bel-földi fogyasztás növekvőben van, a mi körülbelül 1—1 és fél millió hektólitert jelent. Nagy tételekben fogják a termést szálló alakjában kivinni, tekintettel arra, hogy a kiviteli illetéke elengedték.

## Gazdaság.

**A paprika drágulása.** A terményárak emelkedésével kapcsolatban az utóbbi hetekben a paprika is jelentősen megdrágult. A világhírű szegedi nemes paprika ára már a 900 koronát is meghaladja. Ez nemcsak a paprika termés kedvezőtlen terméskilátásának az eredménye, hanem első sorban annak, hogy a paprikakészletek nagy mértékben megcsappantak. Az utóbbi időben ugyanis a szerb kereskedők nagy vásárlásokat eszközöltek Szegeden, mert a magas árfolyamu dinárért vásárolt magyar paprika Szerbiába szállítva sokkal illesőbb, mint a szerb, átcsatolt területen termelt paprika. Különösen nagy tételek kerültek Szerbiába, Csehországba, Németországba és Amerikába, kisebb mennyiségek Hollandiába. A hazai fogyasztás ugyan jelenleg el van látva paprikával, de ha a kivitel továbbra is ilyen nagymérvű lesz, bizonyára áremelkedésre fog ismét vezetni.

## Téglagyári önkéntes árverés.

Molnár örökösök tulajdonát képező téglagyár anyagát és felszerelését (a Vuikán téglagyár mellett, a Belleleglőn, a III. dűlőben), esetleg 9 hold — prima földdel együtt, a tulajdonosok megbízásából f. évi aug. hó 30-án, d. u. 4 óra-  
kor, no-  
dában. Piac utsa 85. (Király utia 2.) sz. alatt nyilvános árverésen eladom. Részletek és feltételek nálam megtudhatók.

Dr. Julow Jenő, ügyvéd.



## NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi és adásvételi vállalat

**Debrecen-Budapest.**  
Alapítató: 1900-ban. Fennáll 22 év óta.  
Központi iroda: Debrecenben, Veres-utca 9. szám. A tulajdonos személyes vezetésével.  
Fővárosi iroda: BUDAPEST, VIII., Karpfenstein-utca 26. szám.

## Eladó házak, földek, telkek, üzletek, lakások

### Debrecenben

az állomás melletti Homokkertben, Bujdosó-utca 10. számú ház, sütő-  
dével és teljes berendezésével. Ára  
egy millió korona.

### Budapest melletti Dunakeszi nyaralótelepen

modern villaszerű családiház. Három szobás lakás, üvegezett zárt veranda, cselédszoba, konyha, speiz. Alatta 3 szobás szuterén pincehelyiség, mely lakásnak is használható. Van továbbá mosókonyha, baromfiól, nagy sertésól, belső angol kizett, gyümölcsös mintegy 50 darab nemes, termő gyümölcsfával, szőlő és konyhakert. Kifűző vízi szivattyús kut, szivó-nyomó.

A főváros-  
hoz vonaton 35 percrenyire, a nyugati pályaudvartól minden órában vonat. A villa a vasúti állomáshoz 5 perces gyalogséttá. A tulajdonos lakik benne, idegen lakó nincs!

Ára: másfélmillió korona.

### Hajdusámsonban

Posta-utca 253. számú ház. E házban volt ezelőtt a postahivatal. Két szoba, két konyha, 3 kamara, rengeteg mellék-  
helyiség. Nagy konyhakert, termő gyümölcsfák. Rögtön beköltözhető az egész. Ára 250 ezer korona.

### Füdrászüzlet Budapesten

a Baross-utca végén, a Kálvária-tér mellett, 35 év óta fennálló igen jó üzlet. A tulajdonos betegsége miatt potom árért megkapható! Ára három tízezerrel és az összes üzleti berendezésekkel együtt 150 ezer korona. Az évi holtbér 10 ezer korona.

### Szőllő Debrecenben.

másfél magyar holdnál nagyobb. A waggongyárhoz felőrs gyalogsétányira A Létai-utfélen levő Ungváry-kertben a második járásban, Bihari-féle szőlő Az első kapun kell bemenni és balkez felől a legelső darab szőlő. Ára terméssel együtt — 500 ezer korona.

### 26 magyarholdas kishirtok

tanyaépülettel, a turkevei határban. Mezőtúr-  
hoz egy óras gyalogsétányira. Azonnal birtokba vehető.

### Debrecenben

az állomás melletti Homokkert-utca 101. számú ház.

### Gyömrőn, Budapest mellett eladó két szép nagy villatelek.

### Csemegeüzlet — Falatozó Budapesten

Király-utca-  
ban, italmé-  
réssel, 14 méter hosszú üzlet, gyönyörű berendezéssel. Az üzletben villanygáz, gázre-  
szu és víz bevezetve. Az évi holtbér 15 ezer korona. Ára az üzletnek teljes berendezésével együtt egy millió korona.

Ezen ingatlanok és üzletek eladására fel-  
adott a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, azok vételre egyedül és kizárólag csak ott lehet meg. Ott teendő le a vételi foglaló is és ott nyerhető bővebb felvilágosítás. Hivatalos órák állandóan egész nap, reggel 8 órától esti 7 óráig.

### Eladó lakás Budapesten

Óbudán, a Pacsirtamező-utca-  
ban, második emeleti, udvari 2 szoba, mellék-  
helyiségekkel.

### Debrecenben

A Csapó-utca végén levő Vilmos huszárlaktanya melletti Katz-telepen, az Ormos István ur és neje tulajdonát képező 9. számú ház, két rendbeli lakással, istálló 8 darab jószágra, sertésól, baromfiól és konyhakert. Az egész ingatlan azonnal átvehető és beköltözhető. — Ára 450 ezer korona.

### Budapesten

a Teleki-térnél, házassági válóper miatt eladó, régi, jó menetelű kelmecse-  
te, vegytisztító és szabó üzlet potom áron. Szép utcai üzlet, villany, gáz, gázre-  
szu és víz bevezetve. Ára az üzletnek, mű-  
hellyel, összes gépekkel, a teljes üzleti és műhelyi berendezésekkel együtt

200 ezer korona

### Debrecenben

a waggongyár végével épen szemben levő Nyilas-telepen, Német-utca 30. szá-  
mu ház. Teljesen új épület, csak most lett fölépítve. Azonnal átvehető és be-  
költözhető. Ára 250 ezer korona.

### Füszerezület Budapesten lakással

Buda legelőkelőbb helyén, a Krisztina-  
térnél, 25 év óta a jelenlegi tulajdo-  
nos kezelésében levő füszerezület, italmé-  
részi engedéllyel, nyugalmabononulási

miatt. Az üzlet mellett kéziraktár, alatta pedig pincraktár, közvetlen lejárattal az üzletből.

A lakás az üzletből nyílik, három szoba előszoba, konyha, üvegezett veranda, belső angol kizett, Villanyvilágítás, gázre-  
szu és víz bevezetve

Ára a teljes füszerezület és csemegeüzleti és italmé-  
részi berendezésekkel együtt

egy millió és 100 ezer korona

### Hajdubádházon

1630 számú ház (Cibere-féle ház-  
nak is-  
merik, ezelőtt e házban volt az Ipar-  
kör) Két szoba, konyha, speiz, kamara fűkamara és sertésól. Nagy telek. — Azonnal birtokbavehető Ára az udvarban levő 5 waggon építkezési fehér kővel együtt 220 ezer kor-

### Hentes és csemegeáru üzlet Debrecenben

a város egyik legelőkelőbb utcájában. Ára a teljes üzleti berendezéssel együtt 180 ezer koronai

### Füszerezület Budapesten

a Józsefváros egyik legforgalmasabb ut-  
cájában, munkásnegyedben, egy szobá-  
val, pincével, teljes üzleti berendezés-  
sel 400 ezer korona. Villany és gázvilá-  
gítás. — Gázre-  
szu és víz bevezetve

Azonnal átvehető!

### Árverési hirdetmény

Debrecenben Meszena utca 18 szám alatti ház folyó hó 24-ik napján délelőtt 9 órakor Deák Ferenc utca 18. szám, 14. ajtó alatt a telekkönyvi hatóság által nyilvános árverésen eladatik Kikiáltási ár 372.000 korona. Árverési feltételek telekkönyvi hatóságnál megtudható. Szabó Lajos és társai.

## Eladó ház

Házvevők figyeljenek itt egy kedvező alkalom, 2 szoba, konyha, ééskamara és az egész udvarral együtt eladó beköltözhető lakás. Lakó nincs. Ugyanott kalyba, konyha és más egyéb holmi van eladó és 18 drb villanyoszlop  
**Értekezni Oegléd-utca 1. szám Mészáros Sándor nál.**

### Levelezés

**36 éves**  
özvegy asszony férjhez menne józanéletű emberhez. Vagyonom két millió korona. Cim a kiadóban. 3732

**Kenyérsütések**  
kilója 4 korona. Első-rendű közepszerű házi kenyér minden nap frissen kapható Weisz Kalmán sütődejében — Bercsenyi u. 5. sz. 3859

**Középiskolai**  
tanulókat uri család teljes ellátásra elfogad Burgundia utca 11. sz. 3857

**Középiskolai**  
leánykát teljes ellátásra elfogadok, természetbeni dotációért. — Cs. né Varga u. 16. sz. 3847

**Háromszobás**  
lakásért magas lélepcső fizetek, butort átveszek, agynókat díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 3851

**Szűfőiskola**  
szeptember elsején új tanfolyam kezdődik — leendőket felvesz — Weiszberger, Szechenyi utca 27. 3849

**Lakatosműhely**  
teljes berendezéssel — együtt kiadó Hajduboszoronyban, értekezni lehet Hajduboszoronyban. Fábian András lakatosmesternél, Szoboszlói utca. 3838

### Ajánlat

**Teknológiai**  
rajz szerint szabni tanítók. Beiratás napon. Készítik női ruhákat, fehérneműt, uri haznál is. Jézernitzkyne, Bogdányi R., Miklós utca 43. 2 ingyen felvételt. 3696

**Poroshordó**  
új, ócska minden meny nyisogban kapható — Szász Lajos pinérel. Rakóczi u. 9. 3699

**300 holdas**  
tanyás birtokom Nádudvaron a Nagyherceglő mellett bérbeadó. Mészáros János Tiszaszentimre. 3638

**Lakást**  
adok gyermektelen házaspárnak, házi teendők végzéséért. Gasparikné, Magos u. 7. szám 3826

**Uri családnál**  
lakást és teljes ellátást nyújt 2 felsőbb iskolai tanuló. Cim a kiadóban. 3823

**Iskolai évre**  
vidéki 2 leánykát vagy fiút természetbeni fizetésért teljes ellátásra jobb család elvállal. — Cim a kiadóban. 3813

**116 hold**  
föld vidéken haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3829

**Nap utca**  
20. sz. egy szoba, — konyha elcsereleendő. 3811

**Társulniék**  
vagy kölcsön adnék 3.400.000 koronát megfelelő biztosít ellenében. Ajánlatokat kerek a kiadóba. „Privát” jelige alá. 3807

**Elcserelelem**  
Arany János utca elején lévő egy szoba, konyhas lakasomat két szobasért, mellék utcai, vagy kert lakasért, (hol sertes tartás meg van engedve) meg állapotás szerint. Cim a kiadóban. 3806

**Egy**  
szoba, konyhas lakasom elcserelem nagyobb. Gulyás, Bercsenyi utca 103. 3819

**Kozstra,**  
kvarélyra elfogadok 2 tizenöt éven alóli fiú tanuló. Benkőné, Domb 3. 3815

**3 szobára**  
való elegans butor bérbeadó. Értekezés délután 3-3 ig. Egyházter 5. sz. I. em. hátul az udvarban. 3814

**Szappanfőző**  
szóda legelősebb, legolcsoban kapható Veressy fűszerüzletében. Bethlen utcan. 3683

**Bérbeadó**  
három hold fekete homok tanyás birtok Fan csikán: — Értekezhetni Eötvös 11 3846

**2 szűdó**  
feles bizalásra kiadó. Vesszi u. 15. sz. 3642

**Hásonbérbe**  
kiadó samsoni köves-ut menten 25 hold föld. Értekezhetni dr. Veres ügyvéd, Sas u. 3. sz. 3647

**Tejjes ellátásra**  
alsóbb osztályú polgárista vagy gimnazista feltétlen urileánykát — természetbeni fejében elvállal özvegy uri nő Darabos utca 26. sz. 3557

**30 ezer**  
koronát, 2 mázsa gabonát, 20 kiló zsirt adok, ki 2 szoba, konyha, — speiz lakáshoz juttat, Kossuth illatszertár. — Gyümölcsiac. 3556

**Vízvezeték,**  
fürdőszoba berendezési csatornázási és closett-berendezési munkákat szakszerűen a napi áron vállalok, valamint fürdőkádak, kályhák és mosdok, vízartány 1000 és 1500 ltr és szivattyúk raktáron Máthé János Debreczen, Csapó utca 24. szám. Telefon 321. 1

**Kiadó**  
a Bánkon 54 számú tanyára, 42 hold földdel — Értekezni Miklós utca 39. 3644

**Elcserelelék**  
udvarra nyíló szobát, ugyanolyannal vagy szoba, konyhával, Csokonai utca 52. 3663

**Intelligens**  
család 2 kis gimnazistát teljes ellátásra elfogad természetbeni fizetés mellett. Péterfia 26. keréztepület. 3677

**Magános**  
hadüzevegnél butorozott szoba szeptember 1-re kiadó, Himzést, stopolást, fehérnemű javítást, harisnyakötést, jutányosan készítek Mészáros 11. 3662

**Libakert,**  
Szege utca 14. föld felesbe kiadó. 3712

**Elcserelelék**  
2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakasomat, hasonlóval a Szent Anna utcai korzetben — Eötvös u. 30. sz. 3659

**Elcserelelék**  
egy szoba, konyha mellék helyiségekből álló lakasomat hasonlóért. Rakovszky utca 43. sz. 3649

**Középiskola**  
alsóbb osztályú fiúkat teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 3667

**Egy**  
szoba, konyha elcserelelék Eötvös utca 69. 3645

**Műszaki,**  
szerszara és vaskereskedésbe egyes fiú tanulóknak vezetéssel alkalmazunk, Hajdumegyvi vasöntőde és gépgyár Hunyadi u. 17. 373

**Hásonbérbe**  
esetleg felesbe kiadó októberről Halapi állomással 17 hold buza-termő föld és Kaszas telepen 8 hold tanyás föld. Felvilágosítás del után 2-4 között dr. Weisz ügyvédnél, Simonffy utca 42. 3793

**Tejjes**  
ellátást adna uri család közép vagy főiskolai tanulóknak. Cim a kiadóhivatalban 3702

**Mészáros tér**  
11. alatt 1 szoba, konyhából álló lakasomat hasonlóval, gyermektelen parokkal elcserelelék. 3678

**Egy**  
magános nő uri házakhoz ajánlkozok mosni, vasalni és nagy takarítást is vállal. Cim Szent Anna utca 4. sz. 3704

**Lakásért**  
szoba, konyha, ééskamara, az udvarban. Teleki u 11. 3803

**1000 koronát**  
fizet havonta III. é. gazd. ak. hallg. csinosan butorozott szobáért. Cim Darabos utca 48. 3748

**Ruhavarrást**  
elvallatok. názhöz is megyek. Cim a kiadóban. 3775

**Elcserelelék**  
utcai szoba, konyhas lakasomat bárhol, meg feleléért. Csillag utca 92. 3762

**Elcserelelék**  
2 szobás stb. lakasomat hasonlóval. Péterfia 13. udvari keréztepület. 3781

**Műszerész**  
és műlakatos műhelyemet áthelyeztem Egyházter 4. sz. házban. Molnar Oszkár Vigyáznál a cégtárlára. 3779

**Téli lelegezőre**  
3-400 birkát vállalok Értekezni Borz utca 11. 3778

**Egy**  
nyolc literes jambor tehén hat hónapos naval szeptember egytől jövő majus harmincadikáig tejjasznaert ki. Értekezni lehet Árpádter 14. sz. özv. Balogh Andrásnénal. 3790

**Iskolás**  
gyermeket teljes ellátásra elfogadok, természetbeni, német tanulás, Vigkedvu 12. 3789

**Idősebb**  
özv. uri asszony elmenne anyahelyettesnek, vagy magános egyenhez szabni, varrni tud, főzni, ut vagy vidékre is vagy buvapestre. Leveleket íjajdudboszormény, poszte-resztante „Özvegy” jeligére. 3784

**Intelligens**  
urileány házi kisasszonynak ajánlkozok magános urnónél helyben vagy vidéken. Teljes cimú leveleket teendők megjelölésével kérem a kiadóba „Házi kisasszony” jeligére. 5799

**5000 koronát**  
adok annak, ki elcserelelék 1 szoba, konyha és előszobás lakasomat 2 szobással, ahol disznótartás megengedve. Eötvös 21. Horváthné. 3792

**Elcserelelék**  
egy szoba, konyha — spájzos lakasomat jószágtartással. Sziv utcai részben. Budai Ezsaias utca 14 3721

**Két**  
iskolás gyermeket teljes ellátásra elfogadok Cim a kiadóban. 3694

**Varrógépet**  
kölcson adok. Miklós utca 43 3697

**Telepen**  
egy szoba, konyha, aprószágtartás megengedve, elcserelelék városi vagy kert lakással, esetleg pince lakásért. Czeizinger telep. Csalogány utca 1. Papp 3832

**Hölgyek!**  
Mindenféle női ruha szabást 1 hónapi időn megtanít — varhának díjával Alapos formákat kiadó telekkönyvedelután 3-tól 6-ig özv. Halászáné, női szabász Faragó utca 18. I. ajtó. 3796

**Házitanítónak**  
ajánlkozok vidékre bár milyen középiskolai — esetleg elemi iskolai tanulóknak mellé nagy gyakorlattal bíró tanítójelölt Cim Payer Gyula, Fazekas Mihály utca 5. 3730

**Kiadó**  
42 hold föld tanyaeépülettel, Elep 64. Értekezni ugyanott. 3763

**A nagy szőlő**  
telep mellett tizenegy hold kiadó. Értekezhetni lehet Hajó u. 24. szám 3710

**Kiadó**  
a városban 2000 öl jó szántóföld. Cim a kiadóhivatalban. 3767

**Lakásért**  
egy szoba, konyha, fűkamara, Hüvelyes utca 7. sz. 3770

**Két**  
szoba, konyha, speiz, fűkamara kiadó. Péterfia 55. 3747

**32 hold**  
homoki birtok öt éves bérlete átadó. Szoboszlai Papp István utca 19. 3717

**Komoly**  
urileány 1-2 gyermek mellé ajánlkozok. Vidékre is megyek. Cim a kiadóban. 3722

**Tehenet**  
tejjasznaera elvállalok, telére is. Olah Lajos, Vendég utca 71. sz. 3720

**Lakásért**  
három szobás lakás hasonlóért. Sziv u. 15. sz. keréztepület. 3740

**Elcserelelék**  
három szobás belvárosi lakasomat hasonló kert lakással, hol kert és baromfi udvar van. Cim a kiadóban. 3728

**Altomással**  
szemben szoba, konyhamat elcserelelék — spájzosért. Homokkerty utca 107. 3768

**Egy**  
birtokhelyiség kiadó, trafik árúdnak jó, Sateföld, utca 6 3761

**Utcai**  
szoba üzlethez, irodának, raktárnak, lakásnak kiadó Bethlen utca 27. 3719

**Tejjes**  
ellátásra elfogadunk vidéki középiskolai tanulókat részben természetbeni fizetés mellett. Lerántffy utca 25. 3718

**400 kg.**  
főzőlisztet adok annak, aki fiatalpárnak két, esetleg egy szoba, konyha, előszobás lakást a város közepé táján át ad. Cim a kiadóban. 3745

**Egy**  
udvarra nyíló szobát elcserelelék ugyanilyenért. Teleki utca 3. sz. 3753

**Kétféle**  
uri család két gimnazista fiút vagy leányt különszobába teljes ellátásra elfogad. Nap utca 2. 3752

**Elcserelelék**  
egy szoba, konyha, — speizből álló lakasomat, disznótartás engedve városban hasonlóért, esetleg nagyobbért. Vargakert, Déli sor 9 3742

**Szoba.**  
konyha reperralással kiadó. Ruzling-bor, tengeri elado. Cim a kiadóban. 3871

**Tejjes ellátásra**  
főtérh lakó előkelő család elfogad két középiskolai tanuló természetbeni fizetésért, külön szoba, zongora, használat. Cim a kiadóban. 3835

**Tejjes ellátásra**  
elfogad 1-2 kisebb középiskolai tanuló, központban lakó keresztényen uri család, hol hegedűtanítást és correpetálást is nyervehetnek. Cim a kiadóhivatalban. 3840

**Elcserelelék**  
szép nagy udvarra nyíló szobát, egy szoba, konyhas lakásért. Értekezhetni lehet Stern kefégyár portásánál 2-3 óráig. 3874

**Szeptember**  
1-ra különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 3886

**Házvevelelék**  
ki a házvezetés és konyhakert vezetésében teljesen járatos, vidéki földbirtokoshoz. Értekezhetni Miklós 31. d. u 6-7-ig. 3883

**Uri házakhoz**  
szépen, mosni, vasalni ajánlkozom. Vigkedvu Mihály u. 4. házmeztető. 3860

**Értekezés**  
Tisztelettel értesítem a nagyerdőnél közönséges, negyedik Bealan u. 70 es honved utca 2-i alatti szeptemberben a kenyérsütés kiflonként 4 koronát a nagyerdőnél közönséges szives pártfogását továbbra is kérném kiváló tisztelhetel Roszler Ferenc pekmesztér. 3867

**Bérbeadó**  
birtok tanyás fekete föld 40 holdas, tanyás honokos birtok 200 holdas, van kisebb is, — crck áron is. Pataky, Csapó utca 13. udvari keréztepület. 3869

**Egy**  
kis hatos éke elcserelelék rendő nagybör, esetleg elado. Cim 100k Dáni u. 16. 3908

**A városperési**  
utfélén, negyedik kilométerrel 26 hold föld tanyavai kiadó. Értekezhetni Nap utca 11. 3866

**Olcson**  
jól érkezhets Balla Mária, Simonffy utca 5. kavamerésében, tejpiac. 3895

**Uri, női**  
fehérneműeket, gallérokat elsorrendűen mos, vasal felárban Arany Bika gőzműsoda. 3891

**Nagy szoba,**  
konyhas lakasomat elcserelelék 2 kisebb szobas lakásért, esetleg 1 szobasért, bárhol, Nyugoti 24. 4-ik ajtó. 3866

**Kisfián**  
kiadna szopátásra vagy utóztatásra. Jelentkezni Kossuth u. 41. keréztepület. 3734

**Tafaló**  
leánykát természetbeni ellátásra elfogadok veres templom közelében Fazekas u. 7. 3736

**Egy**  
fali fűkór eladó. Varga utca 32. 3877

**Kereslet**

**Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zalogcedulákat vesz. Megnyitására házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Klatvan u. 2. sz., udvarháza. I. em.**

**Asztalos**  
Tanulók fizetéssel felvétetnek Vangor Antal asztalosnál, Csapó utca 9. 3217

**Kerékgyártó**  
segédek darab számát állandó munkára felvesz Rácz, kerékgyártó Kaba. 3551

**Asztalos**  
Tanulókat fizetéssel felvesz Kovács Gyula műasztalos Darabos utca 17. 8

**Kovácssegéd**  
ki perfect új emberi fizetéssel felvétetik — azonnal beállhat. Kishegyési út 18—20. 3463

**Asztalos**  
Tanuló felvétetik Luszti Ernő, Deák Ferenc utca 10. 3630

**Szabadalmazott**  
világzúzó gyártáshoz 2.000.000 K-val társ keresetük, esetleg a szabadalom eladó. Bővebb felvilágosítás Pacsirta utca 27. sz. 3567

**Kocsis**  
uri hához két ló meljé felvétetik. Cim a kiadóban

**Középiskolát**  
végzett fiu tanulónak fizetéssel felvétetik — Harmathy könyvkereskedésében, Harmathy Pál Debrecen, Fűvészkeret u. 14. szám 31

**Tisztviséges**  
fiu vagy leány kifutónak felvétetik Szent Anna u. 23. Előmliszertület. 3633

**Keresünk**  
megvételre modern 3—4 szobas lakást, esetleg bútorral. Révész ügyvédek, Piac 75. 3623

**Egy**  
forgalmas fűszerüzletet, vagy üres helyiséget sürgős átvételre keresek. Cim a kiadóban. 3597

**Tanuló**  
leányok felvétetnek — Oláh Irma női divattermében Deák Ferenc utca 19. 3658

**Magános**  
urhoz rendszeres jobb leány vagy asszony tanításra felvétetik. — Cim a kiadóban. 3670

**Egy**  
jó újan való könnyű szekeret keresek megvételre új tengeriért Ajánlatot „Tengeri” címen kérek a kiadóban. 3687

**Társat**  
keresek Péterfia 42. sz. szabóüzlet, kosztum öltöny facon 4900 K. — 3531

**Ügyes**  
fodrásznő felvétetik az „Ipke” hölgyfodrász és manicúr szalonban — Varga u. 1. 3610

**Keresek**  
szept. 1-re két egymásba nyíló butorozott — vagy butorozatlan szobát, lehetőleg a központban. Ajánlatokat kérem a kiadóhivatalban Központi jelleggel. 3548

**Gyakorlott**  
könyvelőt és levelezőt keresünk mielőbbi belépésre. — Személyes ajánkozás Hajdumegyey vasöntőde és gépgyár, Hunyadi u. 17. Ugyanott kezdő, de ügyes, kereskedelmi végzett, gyorsírásos is érto gyakornok, vidéki malomhoz, teljes ellátást és fizetés mellett keresetlik. 3672

**Kocsisok,**  
raktári munkások és egy irodaszolga felvétetik, Széchenyi utca 22. 3656

**Egy**  
magános asszony állandó mosónőnek felvétetik berakással, Petőfi tér 10. Ugyanott egy mindenek szakácsnő tanyára kerestetik. — 3655

**Tanulók**  
és tanulóleányok felvétetnek Riskó és társai női divattermébe, Városi bérház. 3660

**Intelligens**  
középkorú magános — teljesen megbízható, a főzés minden ágában kitűnő jártassággal bíró keresztény nőt keresek, pusztai háztartásom vezetésére. Cim a kiadóhivatalban. 29

**Ügyes**  
kiszolgáló leány vagy asszony kosztal, fizetés felvétetik Berger párlirkauzletében Csapó u. 23. 3648

**Két**  
ágyas leázozott szobát keres házaspar. — Ajánlatokat „Azonnallra” kiadóba. 3612

**Tanulóni**  
jó családból fiu felvétetik Kovács Gyula — vasútleben Piac 17. 3782

**Keresek**  
háztartásom vezetésére egy arvaleányt — vagy magános jobb asszonyt. Cim a kiadóban. 3776

**Sürgösen**  
keresünk kisebb házat megvételre, — esetleg kertben vagy telepen is 2 beköltözhető szobával. Hazai Biztosító, Hatvan u. 11. 3739

**Munkásnök**  
működésizelő munkára felvétetnek Dégenfeld tér 6. 3744

**Két**  
kisebb osztályu tanuló teljes ellátásra felvétetik Teleki utca 55. sz. 3748

**Keresek**  
azonnal egy különbejárta butorozott szobát két nő részére. Cim a kiadóban. 3751

**Csizmadia**  
segédek felvétetnek — Árpád tér 24. 3750

**Elvezett**  
pénztárca az Aitó utcától a Piac utcaig húzó kocsni uton, a becsületos megtaláló jut tassa a Rákóczi utca 8. számú nézárós üzletbe Fáyék Márton névre szóló okmányokkal együtt 3749

**Keresek**  
azonnal egy szoba, — koanyhat butor nélkül albórtben. A legmagasabb havi bérért a központban. Ajánlatokat „Sürgös” jelleggel kiadóba kérem. 3299

**Legjobb mosó és mosdó szappanok**

különböző gyártmányú pipere cikkek és illatszerek

**legolcsóbban Központi illatszertárban**

**Piac-utca 71. sz. szerezhető be.**

**Jó családból**  
kifutó vagy tanulóleány ajánlkozzon. Rózsa aruházban, Alföldi palota. 3773

**Tanulók**  
felvétetnek Alföldi vilamosságna, Piac u. 43. 3805

**Cipészsegéd**  
kis és vegyes munkást felvesz Aszodi, Hatvan utca 53. 3828

**Jobb**  
családból való 4 közép iskolát végzett fiu óras tanuló felvétetik. Gasparik Tivadar óras ékszerész üzletébe. Hunyadi u. 17—19. 3825

**Gyermekszertő**  
házi kisasszonyt keresek azonnali belépésre Cim a kiadóban. 3824

**Veszek**  
mindenféle használt — varrógépet, Széchenyi utca 8. sz. hátul. 3679

**14—15 éves**  
fiuk gyári munkásnak felvétetnek Blatter, légyár, Szív u. 14. sz. 3809

**Épület**  
lakatosok és gyári munkásnok felvétetnek, tanoncokat fizetéssel szerződött a Vas butorgyár. 3868

**Veszek**  
jókarba névő butorokat, diványokat, madracokat és javítást vállalok. Széchenyi utca 8. 3633

**Élesztő**  
kihordáshoz asszonyok vagy fiuk felvétetnek Hunyadi u. 17. Krausz-nál. 3614

**Tanuló**  
leányokat egyetemi hallgatóknak természetbeni fizetéssel teljes ellátásra előáll özvegy urió, német, francia társalgás. Kétmalom u. 6. 2388

**Veszek**  
mindenféle régiségeket porcellánokat, poharakat, butorokat arany és ezüst tárgyakat. — Arany János u. 57. sz. kereszépület. 2

**Lakatos**  
és asztalos negédek és inasok felvétetnek Boldogfalva u. 6. 3700

**Ruhakezelő**  
felvétetik azonnali Margit fűrdő gőzmosodában. Jelentkezés a fűrdő pénztárnál. 3690

**Segédítőknek**  
15—16 éves fiu felvétetik azonnali, havi fizetéssel a Margit fűrdőben. 3691

**Üzlet**  
berendezéshez keresek négyszázezer koronát, kellő biztosíték mellett. Ajánlatokat „Biztos pénz” jellegre a lap kiadóhivatalába kérek. 3684

**Óriási olcsóság**

még mindig, dacára a nagy drágaságnak ahogyan beszerezheti **cipő és oszma** szükségletét úgy méret után, mint készen

**Pénzes**

cipő és csizmaüzemébe **Rákóci és Leány-utca sarok** Javításokat szakemberek végzik.

**Csizmadia**  
segéd felvétetik Hal-köz t. 3876

**Egy**  
ügyes fiu kereskedő tanulónak felvétetik Jeney Mihály, Kigyó u. 53. 3492

**Takarítónő**  
jelentkezzen könyvvel, Péterfia 60. jobbra 3-ik ajtó. 3822

**Munkásnök**  
csomagolóshoz felvétetnek Teleki utca 83. Goldberger. 3755

**Gépirónót**  
keresünk szeptember 1-re, gyorsírásban jártasak előnlben részesülnek. Hazai Biztosító Hatvan u. 11. 3738

**Debreceni**  
Zóna sorokat és egyes darabokat veszek „Belyegőtthon” Fűvészkeret 14. emelet. 3787

**Kifutó leány**  
ki már üzletbe volt — azonnal felvétetik Hegedüs, Csapó u. 18. sz. 3786

**Kötényvarró**  
ki üzletbe varrt, keresetlik Hegedüs, Csapó utca 18. 3787

**Pianinót,**  
jó hangut, esetleg rövid zongorát keresek bérbe Cimét kiadóhivatalba kérek. 3784

**Takarítónő**  
felvétetik Egyháztér 13 III. emelet. 3760

**Műszaki**  
és szárszám üzletünkbe üzletvezetőt keresünk. Hajdumegyey — vasöntőde és gépgyár, Hunyadi u. 17. 3892

**Fűtőt**  
keresünk csépléshez, aki már gyakorlott a szénnel és szalmával való fűtésben, érdeklődni 20-án délelőtt 9—11-ig. Cim a kiadóban 3795

**Ügyes**  
varróleányt, aki férfi munkánál már volt, felvétetik Orolai és Róthnál Sas utca 4. sz. 3794

**Kárpitos**  
tanulót fizetéssel felvétetik. Szabó, modern kárpitos, Késes utca 50. 3794

**Gyakorlott**  
kézilány felvétetik Fodor Lili kalapszalonyában, Piac u. 58 IV. lépcső I. e. 20. 3820

**10—15 ezer**  
korona privát kölcsönt keresek biztosíték ellenében. Cim a kiadóhivatalban. 3833

**Gyártelepnek**  
alkalmas telket keresünk megvételre, esetleg épületekkel, közvetítő díjazunk. Cim a kiadóhivatalban. 3801

**Mindenek**  
főzőnő és egy 13—14 éves kisleány gyermek mellé felvétetik szeptember 1-ére, Cim a kiadóban. 3897

**Főzésben**  
jártas kézi leány, tisztas gyuró, felszolgáló, mosónő és mindenek felvétetnek Farkas tápintézet gondnok kolégium. 3883

**Házat**  
beköltözhető lakással, Piac közelében vennék Cim a kiadóban. 3889

**Különbejárta**  
butorozott szobát keresek ellátási jegy ellenében „Nőtlen tisztviselő”. 3888

**Cipész**  
és csizmadia segédek felvétetnek Pénzes. — Rákóci és Leány utca sarok. 3884

**Egy**  
elarusító leány felvétetik Katz Herman cég Piac utca 43. 3846

**Fiatal**  
segéd jobb női férfit vagy rőfös üzletben alkalmazást keres. Cimeket kiadóba kérem leadni. 3878

**Középkorú**  
nőt keres két tagu családnak, az összes házi dolgok elvezésére. Cim a kiadóban. 3875

**Szolid**  
magaviseletű fiatal ember koszt, kvártélyt keres. Cim a kiadóban. 3879

**Ügyes**  
varró leányok francia munkához felvétetnek Fried nővérek, Leány-utca 1 szám. 3873

**Bejárónő**  
főzésre és takarításra azonnali belépésre kerestetik Horváth, — Batthyányi u. 1. 3727

**Fiatal**  
leány üvegmosáshoz felvétetik a Mihalovits gyógyszerárba. 3872

**Két**  
szakképzett ügyes almonárt keresünk azonnali belépésre. Személyes jelentkezést kérünk. Hungaria hengermalom Rt. (Homokkert). 3896

**Bejárónő**  
délelőtti órákra felvétetik Nemzetőr u. 1. sz. 3893

**Csomagolóshoz**  
őcska deszkát megvételre keresek. Kovács, Darabos u. 17. 32

**Mindenek**  
főzőnő felvétetik Király u. 5. I. Jelentkezés délután. 3725

**Butorozott**  
különbejárta szobát keres magános ur leány elsejére, lehet kertben is. Ajánlatok Kovács József, Erzsébet ut 27. sz. 4-ik ajtó. 3724

**Gépirónót**  
keresek. Ertekezés hétfőn délután Deák Ferenc utca 9. ügyvéd. — 3723

**Közreműködő**  
társ kerestetik egy millió koronával, heti 40—50 ezer korona haszonrészesedéssel, tőke biztosítva. Cim a kiadóban. 3716

**Gyermektelen**  
házaspar házmeztárséget keres. Cim Erdélyi József, Mester utca 3. szám. 3726

**Keresek**  
megvételre 120 hold fekete földet a debreceni határban. Központban levő házzal vagy készpénzzel fizetek, közvetítők díjaztatnak. Darabos u. 17. sz. Kovács. 33

**Tanyát**  
50 holdig azonnali megvételre keresek, közvetítőt díjazok, Diófa utca 22. 3862

**Ebédlő**  
szőnyeg megvételre keresek. Tolnai, Bika bérház I. em. 8 ajtó. 3862

**Jó családból**  
fiu tanulónak felvétetik Tolnai cipő aruházába. 3857

**Fintérsegédek**  
felvétetnek Asztalos István hordoggyártási telepen, Boldogfalva u. 3. 3855

**Kifutó**  
leány és fiu felvétetik Tolnai cipőaruházában. 3853

**Varróda**  
vezetőnő jobb izlésű elsörendű céghez kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 3881

**Varró**  
és tanuló leányt jó fizetéssel felveszek. Borbélyné, Kossuth 58. sz. 3845

**Lakatos**  
tanulókat felveszek — azonnal fizetéssel Társsi, Szent Anna utca 12. szám. 3880

**Egy**  
kisebb belt 30.000 koronáért azonnal átadó. Ugyanott szoba, könyvha kerestetik Cim a kiadóban. 3848

**Keres**  
háztartáreperalást vagy ujjonnan, naddal vagy zsuppal. Jelentkezni Késes utca 70. Tallodi Lajosnál. 3839

**Kifutó fiu**  
vagy leány felvétetik Hirlap-pavillon, Piac és Kossuth u. sarok. 3864

**Mosléket**  
keresek elhordásra Bódogh, cukrázs, Piac utca 9. 3906

**Esztergapad**  
mintát keresek megvételre. Cim a kiadóban. 3903

**A Margit**  
elepi piacgyárba munkásteányok jó fizetéssel felvétetnek. 3907

**Földet**  
veszek 1—2 holdat Ondód vagy Belleglőn. Reggel 9-ig Széchenyi út 22. 3906

**Kocsis,**  
gyáriszolga, gépkezelő jó fizetéssel felvétetik, Teleki utca 100. szám. 3892

**50 ezer**  
koronás kölcsönt keresek. Kamat egy pár szép csizma. Cim a kiadóhivatalban. 3898

**Könyvelésben**  
jártas szép írásu tisztviselőt felvesz Első keresztény biztosító fő kirendeltsége Piac utca 5. 3899

**Tisztviselőket**  
felvesz szervezés és üzletszerzés és kezdőket befutó. beválás esetén nyugdíj jogosultsággal véglegesít Első Keresztény biztosító fő kirendeltsége Piac utca 5. 3909

Nyári sportolás

mellett feltétlenül ajánlatos bedörzsö és Brazay sósórvizesekkel, főzõpõlõs Brazay Kalogén ijkõvel, a tûst lefûri sítésével Brazay kõni vûzõvel.

Óriási drágaság



Fabrics

Rákóczi-utca 71. alá Javítások jutányosan.

Élelmiszer

Hátlós, ebédlõk uniszobák, konyhaberendezések, plüsch diványok, bencserek. Mûasztalok által stilszerûen elkészítve a leggyorsabbtõl a leg-nomabb kivitelig 20 százalékkal olcsóbban, mint bárhol, kizárólag beszerelhetõk Leikovits butoráruházában, Simonffy utca 6. szám. Cégre, címre ügyeinél

Hentes berendezés és egy jóhangu gitár eladó. Cím a kiadóban. 3496

Eladó ház Tócsókert, Szondi u. 19. szám 3459

Üzleti helyiség üresen vagy berendezéssel eladó. Ugyanott két 7 hónapos artány faj malac eladó. Cím a kiadóban. 3497

Házak, ebédlõk. Konyha berendezések, keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék a legolcsóbban beszerelhetõk, menekültnek és tisztviselõknek arrendmény, — kizárólag Hausner, Simonffy utca 6-c. bérházi butorüzletében 1745

Eladó 10.000 elsõrendû száraz vályog Meszera utca 22. 3608

Eladó egy kut, szivattyús 45 méter horgonyozott csõvel és négy darab leánder. Simonffy utca 17. 27

Kocsis egy-két lóhoz, igen könnyû sárga, olcsón eladó. Boszörményi ut 45. 3615

Eladó Nap utca 14. sz. ház nagy telekkel, több lakosztállyal. Értekezni ugyanott. 3611

Eladó két ötven literes szeszek valõ üveg ballon. Teleki utca 35. 28

Eladó szép nagy kétszárnyu üvegajtó és kétszárnyu pinceajtó, lépcsõvel együtt, két keveset használó férfi nadrág, egy pár 35-ös uj nõi cipõ, egy nagy tyukkerrec, mely szállításra alkalmas, Kandia utca 3. 3671

15 darab 4 m. hosszú tõlgyfa ágas eladó Kossuth 51. 3665

2 faj disznó továbbtartásra eladó. Ispotály telep 11. sz. 3704

Beköltözhetõ szoba, elszõba, fürdõszoba és mellékhelyiségekkel álló lakással veteményes kerttel, — gyümölcsös eladó a Halasi utca 10. számú ház. — Felvilágosítást nyújt dr. Adonyi De-nes ügyvéd Piac utca 68. I. emelet. Telefon 4-94. 3904

Eladó Lachner utca 48. sz. ház (Vagongyár mellet) 2 szoba, konyha, azonnal beköltözhetõ lakással, 16 lóra való istállóval, igás szekér, horgonyzott drõt kerítés, Felvilágosítást ad szivességbõl Kárpáxia faterlep, Homokkert, Hid u. 8. Telefon 884. 3902

Két jó fejõs tehén eladó Hortobágyon az állatorvosnál. 3596

Eladó egy szép fényezett diõfa írõasztal, Kar utca 21. 3689

Eladó jobb kivitelû háromajtós tükrös ruhaszekrény, egy, írõasztal, börirotyok, Széchenyi-utca 8. 3632

Eladó Monostorpályi ut 24. számú ház. Érdeklõdni lehet Széchenyi utca 8 Szentpéteri. 3631

Koca eladó a gazd. népiskolánál Mikepércsi ut 10. 3603

Egy gyümölcsös uj házzal és beköltözéssel eladó. Boldogkert, Csónak u. 6. szám 3598

Farakárnak megfelelő hely eladó, esetleg társat keresek Kossuth 51. kereszt-épület. 3666

Eladó azonnal beköltözhetõ kis ház, egy szoba, konyha, speiz, gazdasági udvar, gyümölcsös és veteményes, 40 termõ nemes gyümölcsial-val. Demokos Lajos u. 8. Vénkert. 3658

Eladó szõllõ beköltözhetõ lakással. Sestakert, Poroszlai ut 67 sz. alatt, villanyvilágítás, jövizû kut, pin-ce stb. mellékheiyiségekkel. Értekezni Harmathy Pál Debreen, Harmathy könyvkereskedésében, Fúvészker-tuca 14. szám. 30

Egy cimbalom eladó, Varga utca 12. sz. 3643

Eladó kis családi ház, érdeklõdni Pényi hentesnél Csapó u. 98. 3604

Egy szép hajtókocsi, egy kentõs és egy egyes parádés lószerszám eladó. Teleki utca 35. 3668

Eladó Kisfaludi utca 3. ház szõllõvel, két szoba, — konyha beköltözhetõ lakással. 3664

Szilágyi Lajos kézimunka és mûhímzõ vállalata

Széchenyi-utca 1. Elõrajzolás Plissés gouvre vállalata. G p ajourozás mintákkal is. Hímzõ, kötõ és varró anyagok nagy választék.

Eladó ház Tócsókert, Méhes utca 13. sz. 3865

Egy hálószoba, hafebedlõszek, plüss divány, bõr divány, vasgõy eladó. Szent Anna 41. 3885

Egy sovány sertés eladó. Torok Balint u. 24. Két uj agy eladó. Klj u 128 3890

Fûszerüzlet lakással, korlátolt, italméréssel azonnal eladó. Cím a kiadóban. 3887

Eladó 2 drb. vasajtó, 4 uj vasalatlan szekér, istálló ablakok, kerítésoszlopok. Miklós u. 51. 34

Hajó utca 12. számú ház eladó. Értekezni Hajó utca 24. 3711

Férfi ruhák télikabát, kalapok meg vizásból eladók. Kossuth illatszertár, gyümölcsipiac 3558

Varrógép scadii olcsón eladó Széchenyi utca 8. natul. 3680

Eladó a Fancsikán 13 hold föld. Értekezni lehet Lorantffy 20. sz. 3651

Antik butorok, márványasztalok háromajtós tükrös szekrény, diványok fotelok, szekerek, fehér zománcos háló és több használt butorok sũrgõsen eladó. Széchenyi utca 6. Kleinnál. 3698

Eladó Homokkert, Szoboszlai Papp István utna 14. alatti ház. Értekezni lehet ott. 3836

Egy uj 4 kg. márványlapos mérleg súlyokkal eladó. Vendég utca 29. szám 3834

Föld eladó 30 holdnyi a Haláp körül, Pályi fele 15, Vértessen 20 és másfele nagyobb is. Pataky, — Csapó utca 19 udvari keresztépület. 3870

Eladó Dugovits Titusz utca 5. számu legkényesebb igényeket is kielégítõ modern adómentes uj ház, konyhakert, nemes gyümölcsfákkal, szép filagoriával, kütü-nõ viz, furott szivattyus kut, villany bevezetés, három drb. jószágra istálló, sertésõl, nagy faskamarak. Ar-pádéri villamos meg-álláshoz egy perc, vétel esztõn beköltözhetõ. — 3842

Negy erõs mész család eladó. Értekezhetni János 17. 3739

Eladó két darab uszó fehér és tarka. Csapókerti õvoda 3769

4 süldõ eladó Bercsényi utca 3. 3818

386 literes boroshordó eladó. Szt. Anna 52. 3788

Eladó ház Wolaffka telep, Wolaffka utca 26. azonnali beköltözésre. Ugyan-ott 20 kgr. zsir 3715

Alig használt sõtétkek zsakejt õltõny, Ferenc József kabát, tavaszi, téli kabátok, egyeb õltõnyök, 40-es férfi cipõ eladó. Megtekinthetõ hetköz-nap Mauk József férfi szabó üzletben, Szent Anna 5. szám. 3669

Eladó nyulasharaki iskolánál kredenc, vadász és konyhaszekrény, konsul tükör, mosdó tükörrel, divány, konyhaasztal, fürdõkád, disznõl, in-gaorõa stb. 3863

Gyönyörû szép szõllõ, azonnal beköltözhetõ kisebb családi házzal, szoba, — konyha, náddal fedve, nyári konyha, sertésõl, 300 négyyszögõl, minden elfogadható árért eladó csak komoly vevõkkel tárgyalok. Csapókert, Báthori utca 13. szám. 3738

Egy szép szoba, konyha — spájz, berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 3861

Eladó egy kádár mûhely berendezéssel, hozzá meg felelõ beköltözhetõ szép utcai szoba, konyhás lakással, spájz, faskamarak, nagy udvar használat, 2 pad. Értekezni lehet Madarász Lászlónál, Piac utca 58 szám. 3844

Eladó 801 négyyszögõl szõllõ Köntõskert, első táras 42. Értekezni Meszera-utca 41. 3843

Eladó egy amerikai verseny kocsis 120 kg. súlyu, Simonffy utca 57. 3841

Hordók, hat, négy és két hektõ literes eladók. Dr. Antal és dr. Bige ügyvédek, Piac utca 6. 3894

Eladó szalonnaszal terítõvel, siffonok, konyhaszekrény, éjjeli, függõlámpa, fotelok és fésülkõdõ tükör, Pacsirta utca 44 Pince lakás. — 3892

Eladó jó minõségû prima száraz vályog 2000 darab. Értekezni lehet Dégen-feld tér 5. Nagy Sándor felügyelõnél. 3901

Eladó 15. fekvõ, teljesen jó állapotban levõ, intányosan eladó. Megtekinthetõ Garai utca 28. szám alatt. 3880

Száraz tûzifa, felprítva és hasábos állapotban, köszön, házhoz szállítva kapható Fabozozatali és Kereskedelmi R-T. Homokkerti (Gazgyar és Kõraktár közötti) telepen Pesti-utca 2. szám. Telefon 13-96.

Rozs vetõmag eladó a gazdasági népiskolánál Mikepércsi-ut 10. Telefon 364. 3771

Eladó elsõrendû zománcozott ontótvás fürdõkád, — Bercsényi utca 109 sz. 3856

Fõdõres kocsis, könnyû, eladó Tócsókert, István ut 11. 3798

Nyulaktrac Nis ládák eladók. — Tisztviselõ telep III. u. 6. 3797

Eladó egy éves koca sertés Széchenyi utca 39. keresztépület. 3731

Kerekely telepen üzlethelyiséges lakásos ház 225 négy-szögõl szõllõvel, gyümölcsös eladó Piac 64. iroda. 3816

Sámsoni utca kerítésnek megzad-sagank alkalmas üzlet helyiséggel, lakással eladó, másfel hold eladó Piac 64. iroda. — 3817

Egy jó varrógép szabónak vagy suszternek eladó. Csillag u. 108. 3810

Kézifaragásu szalongarniúra eladó. Egymalom 4. sz. jobbra 1. 3804

Eladó ház Kurucz utca 52. sz két szoba, konyha, nyári konyha, faskamara, sertésõl, szivattyus kut, Ugyanott ócska léglá eladó. 3827

Litrantffy utca sarkon sátor eladó. Értekezni utca-seprõnél. 3821

Fényképezõgép 18x24 cm. kiúnõ arc-képobjektívvel, másoló-keretek, kartonok, kép keretek, zongoraszék, Teleky utca 102. 3830

Két szoba, elõszoba és konyha butor eladó. — Lakás átadó. Cím a ki-adóban. — 3831

Eladó 2 drb. 14 hónapos süldõ, Darabos utca 41. 3800

Haj hold széna lábõn eladó. Diõszegi uton Kegyes Mihálynál, Bellegelõ 171. 3793

Eladó egy antik pipatartó pi-pákkal, nagy tyukker-rec butornak is alkalmas. Ugyanott fehér-nemü javítását elvál-lalom. Boldogfalva ut-ca 12. II. lakás. 3783

Eladó azonnal beköltözhetõ 2 szoba, konyhából álló modern berendezésu uj családi ház, 200 négy-szögõl gyümölcsös kert tel a Katz telepen. Ára 500 ezer korona. Értekezhetõ Csillag u. 34. Lõrincnél. 3785

Eladó nagyláda buzának, ká-dak, szurefelo edények, 300 tegla, Csok utca 3. 3780

Alló gõzkazán 37 forcsõvel 9.10 tuz felülettel, olcsón eladó. Erzsébet ut 52. 3777

Eladó 4 darab 7 hetes fekete, faj malac. Szoboszlai ut 18. 3765

Olíander fehér és piros 2 méte-res eladó. Jókai utca 3-3. 3746

Egy nagy valla fa alkatré-szekkel együtt, vala-mint egy 2x3 m. fõkos állvány eladó. Értekez-ni Varga u 43. 3758

Eladó cserépkályha eladó. — Kut utca 98. 3754

Serfisek eladók kisebbek, na-gyobbak, meddõ kocák flas kocák. Apafa erdõ hátánál, régi Bókonyi útfélen. Rác János ta-nyáján, — Piránczi-fõle tanya. — 3757

Eladó díszes 2 sütõs, vízmele-gítõvel ellátott 3 kari-kás uj asztaltûzhely, Hatvan utca 64. 3750

Eladó új ház Csillag utca 67. szám, vétel esztõn utcai szo-ba, konyha, speiz ka-marával, elfoglalható. Értekezni lehet ugyan-ott. — 3624

Eladó cseréppel fedet 100 mé-zsára való magtár, fa-anyagból készulve. — Megtekinthetõ Kõnya telep Luther utca 18. 3765

Egy fekete békebeli gyapju szövetbõl készült mo-dern nõi ruha és bar-na gyapjuszövetbõl ké-szült nõi köpeny eladó Simonyi ut 36-a Ha-vasnál. 3760

Eladó két drb. 110—220 mé-retu ablak, teljes kom-plett. Belga üvegezõ-sek. Nyil utca 127. sz. 3759

Hentesüzlet berendezés eladó. Cím a kiadóban. 3741

Tiszta boroshordók eladók. — Timár u. 50. 3772

Cserépkályha használt, teljesen hi-batlan eladó. Széche-nyi ut 14. 3774

Cimbalom mahagoni, koncert, mo dern eladó. Vigkedvü Mihály u. 13 3737

Két szobás lakásom elcse-rélném a központon. Ugyanott far'as kő-lyõk kutya eladó. — Szent Anna utca 31. 3733